

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
ХХIII.
№ 224
(6307)
22 сентября
1942 года,
вторник
Цена 15 к.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, изо дня в день усиливайте помощь фронту! По-военному завершим уборку богатого урожая, с честью выполним все обязательства перед государством! Больше хлеба, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов стране и геронским защитникам родины!

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ СОВХОЗОВ!

Сельское хозяйство Казахстана занимало и в годы мирного строительства большую удельный вес в общесоюзном производстве зерна и продукции животноводства. Сейчас, когда ряд областей и районов страны временно оккупированы немецко-фашистскими разбойниками, роль сельского хозяйства нашей республики намного возросла. Казахстан в дни отечественной войны стал житницей и одной из основных животноводческих баз Советского Союза.

Огромное внимание уделяет Центральный Комитет ВКП(б), советское правительство и лично товарищ Сталин сельскому хозяйству Казахстана.

В уборочной кампании прошлого года из городов, районных центров республики ушли в колхозы и совхозы сотни тысяч горожан, чтобы помочь убрать обильный урожай. В дни фронтового декадника промышленные предприятия и учреждения командировали в села для ремонта сельскохозяйственных машин большое количество рабочих, специалистов. В МТС и мастерские совхозов отправлены станки, инструменты, запасные части. Сотни городских агитаторов проводят на полевых станах — в полеводческих и тракторных бригадах политическую работу среди широких масс колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Велика забота и внимание партии и правительства, уделяемые сельскому хозяйству Казахстана! На эту заботу и внимание колхозное крестьянство республики ответило напряженным трудом на уборке урожая. Быстрее, чем когда-либо, колхозы убирают в прошлом году урожай. 15 сентября они скосили 94,6 процента озимых и яровых колосовых культур. Около 80 процентов — обмолочено. Из дни в день нарастают темпы озимого сева и взмета зяби.

На общем фоне производственного подъема в советской деревне республики особенно выделяется резкое отставание в уборке урожая, в подготовке к зимовке скота совхозов. К 14 сентября совхозы Казахстана убрали только 63 процента площадей зерновых и бобовых культур. Огромные массивы хлебов стоят еще нескошенными, осыпаются. Но, как известно, и скоженный хлеб еще не вполне убранный. Чтобы полностью убрать хлеб, необходимо заскирдовать, обмолотить, вывезти на государственные пункты, в зерносклады. Между тем, состояние скирдования и обмолота хлебов в совхозах явно угрожающее. К 14 сентября заскирдовано меньше половины скоженного хлеба. Отстает и обмолот. К севу озимых и взмету зяби многие совхозы по сути еще не приступили.

Чем обяснить преступно плохую работу многих совхозов республики? Прежде всего, недооценкой роли совхозов, как государственных предприятий, со стороны ряда обкомов и райкомов партии, их неумением одновременно обеспечить успех сельскохозяйственных работ как в совхозах, так и в колхозах. Еще 21 августа ЦБ КП(б) Казахстана указал обкомам партии на необходимость всемерно усилить руководство совхозами, форсировать полевые работы, так как наступающие холода несут угрозу нескошенному и незаскирдовому хлебу, угрозу оставления совхозного скота на зиму без кормов.

Предупреждение Центрального Комитета КП(б) Казахстана не везде явилось руководством к действию. В первую оче-

редь это относится к Северо-Казахстанской и Кустанайской областям. Здесь одностороннее руководство сельским хозяйством, отношение со стороны областных и районных комитетов партии к работам в совхозах, как к постороннему делу, привело к тому, что во многих совхозах этих областей по сути проваливают уборочные работы и подготовку к зимовке скота. К 14 сентября совхозы Петропавловского треста совхозов скосили 38,5 процента зерновых и бобовых культур, Кустанайского — 49 процентов. Понимают ли директоры трестов т. т. Семенюк и Власенко, директоры отстающих совхозов, какую огромную ответственность они несут перед страной и фронтом за работу совхозов? Партия и правительство сурово спросят с них и со всех тех руководителей, которые своей беспечностью допускат потерю хотя бы килограмма зерна, сена и овощей, падеж хотя бы одной головы скота.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Андреев говорил: «Совхозы — дело серьезное. Их доля в животноводстве, валовом сборе зерна довольно значительная, а главное, важна их роль как образцовых сельских хозяйств, какими они должны быть». Нельзя забывать, что совхоз — государственное предприятие, и выполнение производственного плана является для него непреложным законом. За срыв плана, брак, потери несут персональную ответственность директор, начальник политотдела. Но это вовсе не значит, что партийные организации могут стоять в стороне от руководства совхозами, созерцать провалы. Напротив, руководство совхозами должно быть постоянным, конкретным и действенным, кровным делом партийных организаций. Военная обстановка обязывает руководителей областных и районных организаций еще в большей мере, чем когда-либо, глубоко вникать в производственные дела совхозов, своевременно приходить им на помощь, принимать все меры к тому, чтобы они стали действительно образцовыми советскими хозяйствами. Факты свидетельствуют, что секретари Северо-Казахстанского и Кустанайского обкомов партии — т. т. Николаев и Мельников, как и многие другие секретари обкомов, забыли о своей ответственности перед партией за работу совхозов, предоставили работу в совхозах самотек и тем самым допустили нетерпимое отставание их в уборочной кампании и в подготовке к зимовке скота.

Центральный Комитет КП(б) Казахстана еще в период весенней посевной кампании неоднократно предупреждал партийные организации, политотделы и директоров совхозов, что их первейшая обязанность, развертывая широкую массово-политическую работу, насаждать в совхозах железную трудовую дисциплину, решительно бороться с элементами расхлябанности, беспощадно карать дезорганизаторов производства. Наши совхозы имеют все возможности работать хорошо, четко выполнять производственные планы, быть образцом для колхозов. В их распоряжении первоклассная техника, у них лучший племенной скот, они располагают квалифицированными специалистами. И если совхоз отстает, значит причина заключается в безинициативности, беспечности руководителей, их неумении или нежелании правильно организовать труд, бороться за железную трудовую дисциплину, по-настоящему развернуть политическую работу среди членов коллектива.

Не так давно «Казахстанская правда» писала о расхлябанности трудовой дисциплины в совхозе «Северный» — одном из крупнейших предприятий Павлодарской области. К 10 сентября здесь было убрано немногим больше одной трети посевов. Из 31 комбайна, имеющегося в совхозе, отремонтировано было только 18, но и они подолгу простаивали из-за всевозможных мелких неполадок — несвоевременной доставки воды, горючего, бестарок и т. д. Директор совхоза т. Зинченко и начальник политотдела т. Ковалев и вносят игнорируют простые уборочные машины. Руководителей совхоза мало тревожит то обстоятельство, что выполнение норм на лобогрейках смехотворно низко, намного ниже, чем в соседних колхозах. Разрыв между косовицей и скирдование здесь создал угрозу гибели хлебов. Создалась реальная угроза гибели нескосенного и незаскирдованного хлеба, оставление на зиму скота без кормов. Дальнейшее отставание совхозов ветеранами. Наркомсовхозов, обкомы КП(б)К и областные исполнкомы, районные партийные, советские организации обязаны немедленно принять самые решительные меры, а в ряде мест буквально чрезвычайные меры для того, чтобы в ближайшие дни завершить осенне-полевые работы в совхозах, образцово подготовиться к зимовке скота.

ЦБ КП(б) Казахстана требует от областных партийных и советских организаций немедленно отправить для оказания помощи совхозам самых лучших и проверенных товарищей из числа областного партийного актива, без малейшего промедления мобилизовать и послать в совхозы из городов и районных центров максимальное количество людей.

Партийные и советские организации не могут ограничить свою помощь совхозам только посылкой рабочих и машин. Производственные успехи в большой мере зависят от постановки партийной и политической работы. Вот почему в совхозы надо направить лучших агитаторов и пропагандистов, лучших партийных работников и организаторов. Вся агитационная и пропагандистская работа в совхозах должна быть направлена к одной цели — поднять рабочих на предоктабрьское социалистическое соревнование, на борьбу за быстрейшее окончание всех осенних полевых работ, за образцовую подготовку теплой, сытой зимовки скоту.

Фронт и страна пристально следят за ходом осенних полевых работ в колхозах и совхозах республики. Каждый наш успех радует бойцов фронта и тыла, ибо успех на полях Казахстана равен выигранному большому сражению против немецко-фашистских войск. Пусть каждый рабочий совхоза, все те, кто выезжает на помощь совхозам, проникаются сознанием исключительной важности и ответственности их работы, пусть не забывают, что во время убранного и заскирданного пентнер хлеба, сена, каждая засыпанная тонна кормов, каждое отремонтированное и утепленное помещение для скота является прямой помощью Красной Армии. Пусть сознание долга перед Родиной и фронтом умножит силы и энергию работающих в совхозах, поднимет их на подлинно стахановский военный труд.

Все силы, все средства на преодоление отставания совхозов республики!

(Передовая «Казправды» за 19 сентября 1942 г.)

Предоктабрьское социалистическое соревнование

Вожаки соревнования

Призыв коллектива рабочих завода имени Владимира Ильича нашел живой отклик среди рабочих, инженеров и техников завода, где директором т. Сумин. Рабочие, бригадиры, мастера, включаясь в это могучее народное движение, берут на себя повышенные производственные обязательства.

Первым в предоктабрьское соревнование включился цех, возглавляемый тов. Кожевниковым, который в августе захватил переходящее красное знамя. Он обязался великий праздник встретить досрочным выполнением производственной программы — всей иноменклатуре изделий, повысить производительность труда на 7 проц., подготовить и перевести в рабочие 40 учеников, повысить качество продукции и возврат готовых изделий довести до нуля.

С первых же дней соревнования успешно выполняет свои обязательства участок, которым руководит член партии т. Галахов. Он работает точно по графику. Токаря т. т. Козлов, Ильев и Суханов достигли 170—180 процентов задания и обязуются довести выработку до двух норм в смену.

В цехе, где начальником т. Тимошкин, первыми включились в предоктабрьское социалистическое соревнование участок мастера Ермолаева, ремонтные бригады т. т. Маньковского и Ананченко. Главное их обязательство — минимум сократить простой стапков из-за неисправности. В предварительное соревнование вступили молодые рабочие и сразу же заметно повысили производительность труда и качество работы.

Соревнование разгорается. В него уже включились сотни рабочих, работниц, инженеров и техников. Во главе соревнования встали коммунисты и комсомольцы.

Б. МЕЛЬНИКОВ.

КОЛХОЗЫ КЫЛТУСКОГО РАЙОНА ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ХЛЕБОВ

КЫЛТУ. (По телеграфу). В дни фронтовой декады темпы уборочных работ в Кылтусском районе значительно повысились. Напряженно трудится в эти ответственные дни колхозники. Все их мысли направлены на успешное окончание уборки военного урожая. Стахановский труд дает свои результаты.

19 сентября, на 12 дней раньше прошлогоднего, колхозы Кылтусского района закончили косовицу хлебов. Здесь 85 процентов скоженного хлеба уже заскирдовано. В ударном порядке ведутся все последующие сельхозработы.

Впереди идут колхозы: им. Воропилова (председатель т. Мукушев), «Кылтус агаш» (т. Кантарбаев), «20-летие Казахстана» (т. Калиев), им. Папанина (т. Укеев), им. Буденного (т. Исин).

Сейчас колхозники включились в предоктабрьское социалистическое соревнование и обязались ознаменовать великий праздник окончанием всех сельскохозяйственных работ.

МУСИПОВ,
начальник райзомотдела.

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ
И СЛУЖАЩИМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

В суровые и грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками встречаются трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Более года идет упорная и жестокая борьба советского народа с гитлеровскими полчищами. Не считаясь с потерями, враг по трупам своих солдат остервенело рвется вперед. Фронт продвинуллся далеко в глубь нашей страны. Ожесточенные и кровопролитные битвы идут на подступах к великой русской реке Волге и в предгорьях Кавказа.

В эти трудные дни Красная Армия, осененная величии землеменем Ленина — Сталина, самоотверженно защищает любимую отчизну. Героические волны Красной Армии перемалывают вражеские войска, выводят из строя одну гитлеровскую дивизию за другой. Но впереди предстоит еще тяжелые бои. Приближается зима. Гитлеровцы пытаются любой ценой добиться успехов на фронте в оставшиеся месяцы.

Наша Красная Армия однажды выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утроенная энергия всех советских людей,

высокая организованность, стойкость и железная дисциплина.

В ознаменование великой даты — четверти века советской власти, коллектив Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича обращается ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить за счет повышения производительности труда и дальнейшего расширения производства выпуск продукции для фронта к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 47% против августа.

2. Увеличить производительность труда в сентябре и в октябре на 4,5% против августа.

3. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3%, и в октябре на 4%.

4. Снизить расход электроэнергии на

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича.

По поручению коллектива работников завода подписали:

Пригульский, кельнер, Скворцов, Кобанов, Глякина, Ларин, Пронина, Ко-нейко, Якимчук, Дегтярева, Разуваев, Сафолов, Ярославова и др.

Принято на цеховых собраниях рабочих, ИТР и служащих 14 сентября 1942 года.

80% на единицу изделия против установленных в августе норм.

5. Сократить расход топлива на 5% против плана.

6. Сэкономить 3.500 тонн жидкого топлива в год.

7. Сэкономить 26 тонн технологических масел.

8. Собрать не менее 100 рационализаторских предложений.

9. Обучить не менее 600 новых рабочих.

В дни ожесточенных битв за свободу, честь и независимость родины будем в тылу еще упорнее, еще настойчивее ковать победу над врагом. Самоотверженным трудом, не покладая рук, всеми силами поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды грабителей и убийц.

Какие бы тяжелые испытания ни ожидали нас впереди, мы должны их преодолеть. Враг должен быть разбит, враг будет разбит!

Да здравствует предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь, наш любимый полководец — товарищ Сталин!

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича.

По поручению коллектива работников завода подписали:

Пригульский, кельнер, Скворцов, Кобанов, Глякина, Ларин, Пронина, Ко-нейко, Якимчук, Дегтярева, Разуваев, Сафолов, Ярославова и др.

Принято на цеховых собраниях рабочих, ИТР и служащих 14 сентября 1942 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения
19 сентября

В течение 19 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок.

В боях в районе Моздок убит командующий немецкой первой танковой армии генерал-полковник фон-Клейст.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 18 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков и бронемашины, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши части предприняли ряд контратак, в результате которых очистили от гитлеровцев несколько улиц. На одном участке окружена и полностью истреблена рота немецких автоматчиков. Противники пытались оказать помощь окруженной роте и бросил в бой 20 танков. Наши бойцы огнем из противотанковых ружей, гранатами и бутылками с зажигательной смесью подбили и сожгли 8 немецких танков.

* В районе Моздок отбит ряд контратак противника. Наши бойцы захватили 3 немецких танка и сразу же использовали их в борьбе против гитлеровцев. Восточнее Моздок Н-ская часть уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Артиллеристы этой же части, совместно с бронебойщиками, сожгли и подбили 5 танков противника.

Забота о раненых бойцах

Комсомольская организация колхоза имени Воровского, Ленинского района, организовала сбор подарков для раненых бойцов Красной Армии. В числе подарков: сдобные сухари, яйца, огурцы, табак, конфеты, носовые платки, зубной по-

Вечернее сообщение 20 сентября

В течение 20 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 13 по 19 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 310 немецких самолетов. Наши потери за это время — 205 самолетов.

Наш корабль в Черном море потопил миноносец противника.

* За 19 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью истреблено до четырех рот пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска нанесли немцам ряд контрударов. На отдельных участках советские бойцы отбросили противника и отбили несколько улиц. Н-ская часть в ожесточенном бою с врагом уничтожила 6 немецких танков, 14 автомашин, 2 орудия, 7 пулеметов и истребила до 300 гитлеровцев. Рота немецких автоматчиков атаковала отделение младшего сержанта тов. Емельянова, находившегося в боевом охранении. Метким огнем наши бойцы отразили атаки неприятеля. Гитлеровцы попытались тогда обойти отделение с фланга. Младший сержант Емельянов первый высокочил из окопов и поднял отделение в атаку. Красноармейцы уничтожили 40 немцев, а остальные разбежались.

* В районе Моздок продолжались ожесточенные бои. Наши конники истребили до роты пехоты и уничтожили 12 автомашин противника. На другом участке до сотни немецких танков атаковали советские оборонительные рубежи. Наши бойцы отразили нападок врага, подбили и сожгли 18 танков и истребили свыше 200 немецких автоматчиков.

* Юго-восточнее Новороссийска морская пехота под командованием тов. Гордеева в упорных боях с противником истребила две роты немецких солдат. Моряки уничтожили 4 танка, 2 артиллерийских батареи, 22 пулеметных точки, 7 минометных батарей и 24 автомашины противника.

Краснофлотцы захватили 24 пулемета, 4 миномета, 14 автомашин, радиостанцию и

ОГОНЬ СОВЕТСКИХ АРТИЛЛЕРИСТОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Пленный лейтенант Франц Хильфергер рассказывает:

— Я уже юнкер был под огнем на летом вашей артиллерии и удивляюсь, как мне удалось погода оставаться невредимым. Русские артиллеристы стреляют отлично. Наше командование, в связи с большими потерями от артиллерийского огня русских, вышло из района Х. все части.

Призывание врага весьма красноречиво. Наша артиллерия наносит немцам большой урон. В населенном пункте К. фашисты соорудили до 100 автомашин, большое количество пехоты, подтянули орудие. Пользуясь дальними разведчиками и наблюдателями погоды капитан Хейфизов приказал с вечера подготовить орудие. Ночью, когда гитлеровцы расположились на почтеги привели запасы. Гвардейцы стреляли метко. Они уничтожили не менее 50 автомашин противника, полевую и вертолетную базы, много немецких солдат и офицеров.

Пример быстрой ориентировки в горных условиях в бою за важный рубеж пока зал артиллеристы батареи, которой команда дает тов. Монисеенко. Немцы пошли в наступление с горы. Цепи солдат двигались по склону горы. Вести огонь с закрытыми позициями, занимаемыми батареей, было невозможно. Тогда артиллеристы по приказу Монисеенко выкатили орудие на открытую позицию и открыли по наступающему противнику беглый огонь. Гитлеровцы бросили против советских артиллеристов большую группу автомата. Почти целый час длился бой. Сражение закончилось победой артиллеристов. Оставив на поле боя большое количество убитых, противник вынужден был отойти.

На другом участке группе немецких томатчиков удалось проникнуть в на расположение. Под угрозой оказался один из подразделений. Узнав об этом, советские артиллеристы под командованием старшего лейтенанта Фещенко развернули орудия и ударили по скоплению фашистов. Батарея стояла на склоне горы, и боя видели, как заметались под их огнем томатчики. Устилая землю трупами, бросились назад в лес, но здесь им удалось отрезать путь наши стрелки. Согласованными действиями артиллеристов и комсомольцев вся группа немцев была уничтожена.

И. ЛАПОНОГО

Подвиг комсомольца Мацуева

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Шел ожесточенный бой в глубине опорного пункта противника. Штурмовая группа советских бойцов завершила обжение ряда дзотов, когда фланговая сторона комсомольца Федора Мацуева уничтожена. Наиболее опасные бойцы придавили наступающую группу к земле, не давали возможного двинуться. Поднявшись на одно место красноармеец Федор Мацуев обливаясь кровью. Собравшись с силами, он вскоре перевязал рану и пополз вперед. Он двигался к дзоту, не обвязавшись, сквозь посыпавшие губы, и тощи, которые дрались у других очагов противления, видели, что боец терял силы. Перед самым дзотом Мацуев упал на землю.

Через несколько секунд огневая сила ударила по наступающим. Пулеметные очереди привели бойца в землю, не давали возможности двинуться. Поднявшись на одно место красноармеец Федор Мацуев обливаясь кровью. Собравшись с силами, он вскоре перевязал рану и пополз вперед. Он двигался к дзоту, не обвязавшись, сквозь посыпавшие губы, и тощи, которые дрались у других очагов противления, видели, что боец терял силы. Перед самым дзотом Мацуев упал на землю.

Когда гарнизон опорного пункта был истреблен, красноармейцы извлекли под развалинами дзота тело Федора Мацуева. В дзоте лежало 10 трупов немецких солдат, разбитый пулемет.

Так погиб комсомолец Мацуев, гибкая жизнь товарищей.

Старший политрук М. ГРОССМ

На скирдовании, обмолоте и вывозке хлеба государству работать круглые сутки, военными темпами!

Сельский совет в дни хлебоуборки

В нашем Токушинском сельсовете три колхоза. Одни из них, «Искра», где председателем Вильевер, уже закончили косовицу хлебов. Колхоз им. Чайтаева близок к окончанию косовицы. Сейчас они помогают отстающему колхозу «ХХ лет Казахстана», убравшему, примерно, половину площа хлебов.

В прошлом году этот колхоз засевал 5 га зерновых. В нынешнем году площадь посева значительно увеличена, а следовательно и уборка. Учитывая это, сельсовет привлек 15 голов скота от жителей поселка Токуш для работы в колхозе. Токушинская школа передала колхозу на время уборки двух лошадей, сенокопку дал 4 бричка с лошадьми, сельпо—одну парную бричку. Дает свой транспорт на скирдованием и «Заготовки».

Кроме этого, мы привлекли для работы в полях местное население. С самого начала хлебоуборки организовали из домохозяек две бригады косцов, которые выкосили уже 50 гектаров ржи и пшеницы. Если отметить, что в этом колхозе комбайн убрал всего лишь 54 га, то будет ясно, что женщины работают хорошо.

Самоотверженно работает на корпорации хлебов звено красноармейки Варвары Ткаченко Домохозяйки Худякова и Носова. Ежедневно перевыполняют задание. Также самоотверженно трудится на полях звено косцов домохозяйки Толкачевой.

Большую помощь организовали мы колхозу и школе. Ежедневно на поля выходят от 30 до 50 школьников, которые работают на копаниии, скирдовании и других участках.

Однако, колхоз отстает в темпах уборки. Причина в том, что председатель колхоза т. Шаповалов не сумел обеспечить правильное использование тягло и рабочей силы. Например, 11 сентября комбайн «Сталинец», на котором работает комбайнер т. Косяк, был пущен только к 11 часам дня лишь потому, что во-время не был обеспечен рабочими.

Председатель Шаповалова, отдавая распоряжения, не проверяет, как они выполняются. Дал приказ на срочное оборудование сушки, но не проверил. Сушки нет до сих пор, зерно влажное и это задерживает сдачу его государству. Из обмолоченных 476 центнеров на 10 сентября сдано только 65 центнеров.

В этом колхозе хлеба исключительно хорошие. Пшеница дает по 10—12, а на отдельных участках и по 16 центнеров с гектара, овес—20—25 центнеров. Полнотью, без потерь, собрать обильный урожай—это задача, за которую мы боремся. И тем более непростительно жалкое отношение Шаповалова к организации уборочных работ.

Н. ВАСИЛЬЕВ,
председатель исполнкома Токушинского сельсовета, Полуденского района.

Бдительно охранять горючее

В колхозе «15 лет Базахстана», Полуденского района, не организована охрана горючего.

Надвиг с поля в ночные времена было комбайнера т. Косяк. Председатель колхоза Шаповалов не выдал на ночь охрану, а Косяк, уходя с работы, равнодушно заявил:

— Что мне горючее, я не сторож...

Он обязан был потребовать охрану, а после уйти, но не сделал этого.

Н. ВЕТРОВА.

Сводка о ходе хлебоуборки, сева озимых и вспашки зяби в районах области по данным облземотдела

на 18 сентября (в процентах)

Районы	Всего убрано зерновых и колосовых	В том числе убрано комбайнами	Засирдовано	Обмолочено вкладкой уборкой комбайнами	Посевно озимых	Вспахано зяби
Келлеровский	100,2	33,9	40,2	39,9	105,4	12,1
Красноармейский	100,1	16,5	42,4	24,0	80,7	13,0
Октябрьский	100,1	9,2	59,6	15,6	52,6	10,4
Пресновский	97,9	8,0	50,1	19,7	92,1	13,8
Айратуский	94,4	10,0	48,4	16,6	108,9	7,2
Чкаловский	94,3	29,3	48,5	34,3	107,4	9,8
Петропавловский	91,8	18,0	33,6	22,4	81,2	8,5
Советский	91,2	16,0	51,6	26,8	28,0	20,4
Кокшетауский	90,1	16,0	58,9	26,5	89,6	15,4
Кзылтуский	80,9	10,8	93,6	23,8	44,7	28,9
Ленинский	76,4	23,0	48,9	27,9	52,6	9,3
Булаевский	73,7	22,0	49,9	30,0	57,3	10,4
Мамлютский	73,1	24,3	30,8	27,6	81,7	12,4
Полуденский	70,8	18,0	45,3	24,1	36,0	5,9
Соколовский	65,9	32,3	32,2	36,1	55,1	7,4
Чиринимский	63,1	34,2	57,9	37,6	43,0	10,4
Итого по области	86,9	19,4	49,8	26,6	70,0	11,7

КОМСОМОЛЬЦЫ—В АВАНГАРДЕ

Комсомольцы Полуденского района самоотверженно трудятся на колхозных полях, показывая пример в борьбе за скот, лучшее завершение косовицы, скирдованием и обмолотом хлебов.

Комсомолка-трактористка Анна Огаркова систематически перевыполняет нормы на вспашке зяби в колхозе им. Чкалова. 14 сентября она вспахала 4 гектара при норме 3 и сэкономила более 4 килограммов горючего.

Комсомолец Аркадий Дурдин организовал в этом колхозе звено по вывозке хлеба государству. Сам он, не зная устава, трудится круглыми сутками: днем возит зерно на элеватор, а ночью работает на вывозке картофеля с полей. Здесь создано комсомольское звено и на скирдовании

Секретарь комсомольской организации этого колхоза т. Максунова ведет большую воспитательную работу среди несознательной молодежи. За время уборки урожая здесь в ряды комсомола принято 8 лучших стахановцев колхоза.

Замечательные образцы труда показали на уборке урожая комсомольцы колхоза «Молот», допризывники Алексей Костылев и Утюгунов. Они ежедневно выкашивают на лобогрейках по 6—7 гектаров, при норме в 4,5 га.

Секретарь комсомольского комитета колхоза «Красный Октябрь», Ленинского сельсовета, Раиса Троян организовала ночные бригады по молотьбе и скирдованию хлеба, а также по отгрузке зерна государству. Комсомольцы уже направили на элеватор несколько красных обозов с хле-

Дела нового председателя

За первый период выполнения минимума трудодней в колхозе «Страна Советов» Булаевского района, 22 человека не выполнили минимума. Ирина Алешина например, имела всего лишь 7 трудодней, Фекла Герман—3, Елена Жукова—22, Марина Дорофеева—25 и т. д. Эти прихлебатели, пользуясь слабостью руководителей колхоза, почти не участвовали в общественных работах. Дисциплина в артели была расшатана. Колхозники переселялись из одной бригады в другую. Значительная часть их не выполняла нормы выработки. Все это отрицательно сказалось на делах артели. План весеннего сезона остался недовыполненным.

Около трех месяцев назад председателем был избран Андрей Андреевич Власюк. Большевик-руководитель, он первым долгом взялся за налаживание трудовой дисциплины. Лодырям и бездельникам создал атмосферу всеобщей ненависти и презрения со стороны всех честных колхозников. С отдельными вел личные беседы или вызывал на заседание правления. После нескольких таких бесед люди стали подтягиваться, начали участвовать в колхозном производстве.

Та же Марина Дорофеева, невыполнившая минимума трудодней первого периода, стала изо дня в день выходить на работу. Она безотказно выполняла любое задание—доила овец, утепляла скотомещение, работала на скирдовании хлеба. О том, как трудится теперь Дорофеева, свидетельствуют выработанные ею 190 трудодней. То же самое можно сказать и об Ирине Алешиной. Стоило разяснить ей, какой вред она приносит колхозу и государству тем, что не участвует в общественном труде, как она

стала ежедневно выходить на работу и уже заработала 160 трудодней. Из 22 человек, не выполнивших минимума в первом периоде, уже во втором периоде осталось только двое.

В борьбе за создание твердой, военной дисциплины т. Власюк ни перед чем не останавливается. Самых злостных дезорганизаторов, бездельников, вроде Евдокии Мартыненко и Федосии Веретениной, отдал под суд; Янкина, Наумова и Ласточкина правление оштрафовало. Поступки сельсовельчика оставивших работу Михаиленко и Жуковской обсудили на расширенном заседании правления.

В наследие образцовой дисциплины председателю помогает созданный им актив из лучших стахановцев: плотника 67-летнего старика Филиппа Дмитриевича Зубарчука, генеральных Пелагеи Плотининой, Екатерины Несовой, животновода Александра Охлопков и других.

Наследие большевистского порядка в хозяйстве оказывается на ходу выполнения сельскохозяйственных работ. Преодолевая большие трудности, колхоз выполнил план уборочных работ на 75 процентов, заработав почти весь скопленный хлеб, вывез в счет госпоставок более 1.000 центнеров зерна, вторым в районе завершил сев озимых и в порядке социалистической помощи даже взямы 6 колхозам 720 центнеров семянной ржи.

Положив в основу своей работы постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о повышении обязательного минимума трудодней для колхозников, правление колхоза изо дня в день улучшает положение дел в артели, укрепляет ее хозяйственную мощь.

С. ИСАЕВ.

За честный труд—щедрая оплата

Обеденный перерыв. На культурном стадионе собралось 135 колхозников. Бригадир Беленков объявил собрание открытым.

Слово имеет председатель...

— Все, что выращено на колхозных полях—это самоотверженный труд колхозников,—говорил председатель Логинов.— И все это должно быть собрано до единого колоска, ссыпано в государственные и колхозные закрома—под этим лозунгом сейчас работают наши колхозники. Мы зачилили косовицу и скирдованием. Сейчас наша задача—обмолотить быстро хлеб, рассчитаться с государством и себе получить на трудодень. В августе мы сдали государству 700 центнеров зерна, значит 105 центнеров имеем право израсходовать на авансирование колхозников и на другие нужды колхоза.

— Когда выдавать будете?—спросил Абрам.

— Получите... Дайте, я скажу,—поднялся

счетовод колхоза Тыщенко.—Получать будем сегодня же, у нас все подсчитано.

— Выходит так,—продолжает Логинов,— на авансирование мы распределили 100 центнеров, половину хлеба выдаем на трудодни, выработанные колхозниками в период уборки, остальные—на все трудодни, выработанные с начала года.

— А ведь в прошлом году не так было, выдавали всем поровну,—заметила колхозница Бондарева.

— Да, выдавали поровну, независимо от того, когда эти трудодни выработаны—зимой или летом, на весеннеем севе или на уборке. Это создавало не только известную несправедливость, но было по честным колхозникам, а лодырь был в выгодном положении. Сейчас этого не будет,—разяснял бригадир Беленков.

Чтобы не допустить извращений в авансировании, избежать неправильных толкований колхозников, коммунисты совместно с членами правления еще раз разъяснили в бригаде постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Счетовод колхоза т. Тыщенко стал зачитывать призывающие авансы на трудодни.

— Колхозникам и колхозницам, не участвующим на уборочных работах, приходится по 150 граммов на трудодень. Колхозникам же, работающим в поле в период уборки, начислено по 1 килограмму 700 граммов.

Правильное распределение натуральных авансов на трудодни колхозникам сыграло исключительную роль. Те, кто отлынивал еще от полевых работ, сейчас убедились, что работа на поле в дни уборки является решющим моментом в жизни колхоза и колхозника. Колхозники, работающие на передовой линии уборочного фронта, получили больше хлеба, обеспечив себя и свою семью уже на целый год продуктами.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

**„Полуденцы не имеют
права отставать“**

Бюро Полуденского РК КП(б)К, обсудив передовую статью газеты «Ленинское знамя» — «Полуденцы не имеют права отставать» и статью «Пустить в ход все комбайны», признало выступления газеты совершенно правильными, вскрывающими серьезные недочеты районной партийной организации в руководстве хлебоуборкой и хлебосдаче государству.

Бюро также отметило, что, несмотря на указанные газетой недостатки, со стороны отдельных руководителей колхозов, МТС и совхозов, секретарей первичных партийных организаций не были приняты меры к полному и высокопроизводительному использованию всех хлебоуборочных машин, вследствие чего ход хлебоуборки и хлебосдача продолжает оставаться в неудовлетворительном состоянии.

Бюро предложило секретарям первичных парторганизаций, председателям колхозов, директорам МТС и совхозов, районо организовать широкое обсуждение этих материалов, помещенных в газете «Ленинское знамя», на собраниях колхозников, рабочих МТС и совхозов, вскрыть все недочеты по уборке и хлебосдаче и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие быстрейшее завершение всего комплекса хлебоуборочных работ.

Постановление бюро РК КП(б)К опубликовано в районной газете «Сталинец». Секретарь райкома партии тов. Иванов сообщил в редакцию, что передовая газета «Ленинское знамя» — «Полуденцы не имеют права отставать» и статья «Пустить в ход все комбайны» обсуждаются сейчас во всех колхозах, бригадах, звеньях Полуденского района.

**Колхозники — бойцам
Красной Армии**

Теплую заботу о защитниках нашей Родины проявляют колхозники сельхозартели «Красный май», Кокшетауского района. Недавно они собрали и сдали на приемный пункт 14 овчин, 17 килограммов шерсти, 6 пар теплых носков и другие вещи.

Особенно активное участие в сборе теплых вещей принимают колхозники Шестаков и Шишленова.

ПРИЕМ ВЫИГРЫШНЫХ ВКЛАДОВ

Петропавловская центральная сберегательная касса начала прием выигрышных вкладов. Вкладчики, имеющие выигрышные вклады, получают доход по этим вкладам в виде выигрышей. Сумма выигрыша зависит от величины вклада: чем больше вклад, тем больше и выигрыши.

Два раза в год будут областные тиражи выигрышей. Первый тираж состоится с 1 по 10 октября.

Выигрышные вклады принимаются до 10.000 рублей и выдаются по первому требованию вкладчика в неограниченной сумме.

СВЯЗЬ С ЗЕМЛЯКАМИ

Несколько месяцев тому назад Федор Кривенко работал трактористом в колхозе «Красный Октябрь», Полуденского района. Старательно вспахивая колхозные поля, он заслужил славу лучшего стахановца. А сейчас Кривенко — неутомимый разведчик подразделения лейтенанта Вознесенского. Мастером своего дела он является и здесь. Он хорошо овладел оружием, изучил боевую тактику наших войск.

Часто Кривенко получает письма из родного колхоза и пишет землякам теплые ответные письма. Недавно Федор получил посылку. Бережно распечатал люблю приготовленные и упакованные заботливыми руками колхозниц подарки. Это же была немногословная весточка. Нет земляки писали:

«Ваше письмо мы прочитали по бригадам. Дела фронтовиков, о ко-

По Советскому Союзу

**ГОРОД ЛЕНИНА ГЛОХНУТ ГОЛОГНЕНИЕ
КРАСНОЙ АРМИИ**

Тысячи опытных стрелков, минометчиков, пулеметчиков подготовили за истекший год военно-учебные пункты Ленинграда. Сейчас они самоотверженно сражаются за родину, уничтожая подыхающих немецких захватчиков. Город-фронт дает Красной Армии замечательные кадры. Несколько рот снайперов, подготовленных на пунктах всевобуча, бьют сейчас гитлеровцев на переднем крае.

(ТАСС).

СОВЕТСКИЕ ТЕАТРЫ — ФРОНТУ

Лучшие мастера советского театра, музыки, эстрады и цирка участвуют в художественном обслуживании Красной Армии. За время войны в воинских частях и госпиталях дано большое количество спектаклей и концертов. За последние два месяца на фронт выехали свыше 50 театральных бригад. Многие актеры с первых дней войны непрерывно находятся на фронте.

Для улучшения качества театрально-художественного обслуживания фронта Комитет по делам искусств при СНК СССР предложил театрам включить в план их работы подготовку репертуара для этих бригад. На фронт будут направляться ведущие актеры со главе с художественными руководителями или основными режиссерами театра.

(ТАСС).

**Узбекистан переходит
на местное топливо**

В горных лесных дачах Узбекистана завершаются заготовки дров. По стремительным рекам долины сплавлено уже 50 тысяч кубометров древесины.

Свыше 50 тысяч трудящихся и школьников Ташкента в свободное время рубят деревья, выкорчевывают пни, заготавливают дрова на зиму.

Узбекистан всегда пользовался дальнепривозным топливом. Теперь благодаря использованию местных ресурсов стало возможным от него отказаться.

(ТАСС).

**Высокогорная экспедиция
по изучению космических лучей**

В Ереване организован научно-исследовательский физический институт. Основная задача института — изучение космических лучей и структуры строения атомов.

Для изучения космических лучей на Арагац поднялась высокогорная экспедиция.

(ТАСС).

Вас рассказываете вы, всеяют в нас все больше сил и энергии, воодушевляют на самоотверженный труд. Сейчас мы прилагаем все старания к тому, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, обеспечить фронт и страну хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

Как бывшему стахановцу, выше коммунисту Красной Армии, посыпаем посылку. Пусть наша забота воодушевит вас на новые боевые подвиги в деле разгрома гитлеровских мерзавцев. Горячий колхозный привет боевым товарищам!»

Все подразделение лейтенанта Вознесенского благодарит членов колхоза «Красный Октябрь» за заботу, проявленную о своем бывшем колхознике — ныне лихом разведчике Федоре Кривенко.

А. ФИЗОВ.

Действующий армии.

**НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ
НА МЮНХЕН И СААР**

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 20 сентября группа английских бомбардировщиков совершила налет на Мюнхен. Произошли крупные пожары.

Другие соединения бомбардировщиков подвергли бомбардировкам промышленные объекты в долине реки Саар. Из этих операций не вернулись 10 бомбардировщиков.

**Приветствие английского летчика
Чешайра советским летчикам**

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, известный английский летчик Дж. Л. Чешайр, неоднократно участвовавший в налетах на Берлин, обратился со следующим приветствием к советским летчикам, совершившим налеты на Германию и Венгрию: „Тот факт, что вы снова проникли далеко в глубь Германской империи, тот факт, что ваши бомбардировщики дальнего действия достигли Будапешта, воодушевил сердце каждого британца. Тот факт, что вы поразили указанные вам цели, оценен должным образом каждым летчиком бомбардировочной авиации, который полностью осознает значение этого достижения. Вместе мы сильны. Мы решили — мы на Востоке и мы на Западе, — что небо над Германией наполнится ужасом для фашистского чудовища. Желаем вам удачи.“

Командир эскадрели Дж. Л. Чешайр, награжденный орденами „За боевые заслуги“ и „Брестом за летные боевые заслуги“.

**Расстрел 116 заложников
в Париже**

ЖЕНЕВА, 19 сентября. (ТАСС). По поступившим из Франции сведениям, приказом командующего германскими оккупационными войсками во Франции о расстреле 116 заложников вызван опасениями гитлеровцев перед возможностью массовых патриотических демонстраций в день 20 сентября. 20 сентября исполняется 150-летие битвы в Вальми, когда в 1792 году войска молодой революционной Франции впервые встретились с оккупантами и нанесли им поражение.

Из Парижа сообщают, что опубликация приказа о расстреле 116 французских патриотов совпало с приездом туда Лаваля, с которым этот приказ был, несомненно, согласован оккупационными властями.

КИНО

«УДАРНИК» — «АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО». Начало в 6, 8 и 10 часов.

«ОКТЯБРЬ» — «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

Дирекция Павловской областной школы «Транскадры» объявляет набор слушателей на курсы шоферов с отрывом от производства.

Принимаются граждане обоего пола от 17½ лет и старше. Образование поступающих не ниже 4-х классов, срок обучения 1½ месяца.

Окончившие курсы работой обеспечиваются. На время учебы иногородние размещаются по квартирам.

Начало занятий 21 сентября и 1 октября 1942 г.

За справками обращаться по адресу: г. Петропавловск, ул. Ленина, 15 (здание областного управления).

Дирекция.

Трест Зеленстрой принимает заявки от учреждений, предприятий и частных лиц на продажу посадочного материала декоративных и плодоягодных деревьев для осеннего озеленения. Срок подачи заявок до 5 октября.

Адрес: Кзылтуская, 77, тел. 4-93.

Дирекция.

Московский Ветеринарный Институт продолжает набор на 1-й курс Института до 1-го октября с. г.

Адрес: г. Петропавловск, ул. К. Суточева, 19, тел. 3-09.

Дирекция.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПЬЕРА КОТ

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Выступая на митинге, организованном «Комитетом помощи Советскому Союзу», бывший французский министр авиации Пьер Кот призывал демократические правительства немедленно открыть второй фронт в Европе. Промедление, сказал он, может иметь роковые последствия.

Пьер Кот напомнил, что во время мировой войны русские атаковали немцев на востоке, когда французы были не в состоянии приостановить германское наступление, и тем самым русские спасли французскую армию. Второй фронт является рискованным и трудным мероприятием, но, пожалуй, еще более рискованно не открывать его. Трудно защищать Сталинград и Кавказ, но Красная Армия и русский народ показывают пример, как надо бороться. В заключение Пьер Кот заявил: «Американский народ первым своим долгом должен помочь русскому народу, сражающемуся за свою свободу».

Обострение продовольственных затруднений в Германии

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС). Сообщения гитлеровской печати свидетельствуют о неизменном ухудшении продовольственного положения Германии. Газета «Данцигер Форпостен» пишет, что жалобы на качество хлеба привели за последние недели прямо-таки угрожающий характер.

«Локальзайтер» сообщает о новом снижении нормы отпуска населению кофейного суррогата.

Газета «Шварце кор» заявляет, что «многие продукты, продаваемые в Германии под видом немецкого чая, являются чрезвычайно недоброкачественной смесью всяких отбросов. Анализ этого «чая» поставленного немецкой армией в количестве 10 вагонов Гамбургской фирмы Грете, показал, что он состоял из гнилых буковых листьев, полусгнивших отбросов дерева, бересты, кизика и крольчатника. Другая фирма, название которой еще не установлено, продает под видом сушки капусты отвратительные вонючие кофейные зерна».

По словам газеты «Вестлайнер беобахтер», за последнее время потребители могут и купить продукты только «мелкими и мельчайшими порциями». Люди заходят в магазин, чтобы купить 1—2 ломтика хлеба или несколько граммов муки».

**Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.**

ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинскому техникуму требуется преподаватель — ветврач и старший зоотехник. Обращаться по адресу: Ленинский район агрозоотехники. Дирекция.

Петропавловской межобластной школы сельскохозяйственного образования требуется преподаватель с высшим образованием и производственным стажем по агрономии, животноводству, механизации и русскому языку.

Обращаться к представителю школы Лебедеву, (Театральная № 25), или к посредственно в школу: Соколовский район, с. Дубровное, Северо-Казахстанской области. Дирекция.

Облгосбанку на постоянную работу уборщицы и конюх. Оплата по смене. Обращаться с 9 часов утра до 2-х часов дня в отдел кадров конторы.

Артели «Друг Кооперации» (Володская № 78) — рабочие, а также надомники по вязке носков, варежек, шалей и пошиву шерсти.

Из табуна № 19 ушла корова, черная, белая. Знающих местонахождения коровы просим сообщить по адресу: К. Спецторг. Аванесову.

Московскому Ветеринарному Институту — преподаватель по курсу физической подготовки.

За справками обращаться по адресу: г. Петропавловск, ул. К. Суточева, тел. 3-09.

Дирекция